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Uj gazdaságpolitika 
a nép érdekében.

A gazdasági élet mai súlyos hely­
zetében a kormánynak elodázhatatlan 
kötelessége, a gazdaságpolitika terére 
lépni. Mert a tények világosan mutat­
ják, hogy a magántevékenység, a tár­
sadalom gazdasági ereje nem képes el­
végezni a termelés talpraállitását. A 
gazdák és iparosok kétségtelenül jo­
gos panaszaikkal oly cselekvő gazda­
sági politikára kényszerűik az államot, 
amely nélkül a termelő munka gyü­
mölcse hovatovább kétségessé válik

A legutóbbi minisztertanács határo­
zatai igazolják, hogy a kormány tuda­
tában van kötelességének és annak is, 
hogy a követendő gazdaságpolitika mi­
lyen legyen. Nem lehet más, mint né­
pies. Ez annyit jelent, hogy a kor­
mánynak segítést és támogatást kell 
nyújtani a kisemberek, a termelők és 
fogyasztók legszélesebb rétegeinek. En­
nek a népies, demokratikus gazdaság- 
politikának láncszemei azok az intéz­
kedések, amelyek megtételét a minisz­
tertanács elhatározta. Először is a vi­
déken elharapódzó gabonauzsora meg­
fékezése érdekében határozta el ma­
gát a kormány erélyes cselekvésre. 
Ugyanis azokon a vidéki piacokon, 
ahol a gazda a gabonájáért csak oly 
kicsiny árat kap, amely nem felel meg 
a tőzsdei árjegyzésnek, a kormány ön­
maga fog bevásárlásokat eszközöltetni, 
amelyek révén a termelő a mindenkori 
árjegyzésnek megfelelő árat fogja meg­
kapni. A jövőre nézve pedig a föld- 
miveléstigyi miniszter gondoskodni fog 
megfelelő összegű olcsó zöldhitelről, 
nehogy az üzérek a gazdák kárára ki­
használhassák ezek pénzbeli megszo- 
rultságát. Igen fontos e tekintetben az. 
is, hogy a vidéken már a közeljövő­
ben közraktárak fognak létesülni, ame­
lyekben a gazda gabonáját beraktároz­
hatja és arra megfelelő pénzbeli előle­
get fog igénybevehetni és ezzel bevár­
hatja majd azt az időpontot, ami­
kor gabonáját a legkedvezőbben érté­
kesítheti.

De a felburjánzó hiteluzsora ellen 
is erélyes intézkedéseket fog tenni a 
kormány, nehogy tovább fennmarad- 
hason az a szégyenletes állapot, hogy 
a gazdaközönség 16 — 18 százalékos 
kamatot legyen kénytelen fizetni az 
igénybevett hitelpénzekért. A vidéki 
hitelszervezet bekapcsolásával szándé­
kozik a kormány szigorú ellenőrzéssel 
lehetetlenné tenni, hogy a sok köl- 
csönközvetitő felesleges beiktatása és 
a közvetítő haszon az indokolt mér­
téknél nagyobb arányban drágítsa a 
hitelt.

A kormány népies gazdaságpolitiká­
jának egyik hathatós eszköze lesz a 
vámok revíziója, amelynek az a ren­
deltetése, hogy úgy a mezőgazdasági 
termelőknek, mint általában véve a fo 
gyasztóknak olcsóbbá tegye a jelenleg 
drága iparcikkeket. Mindazokban az 
ipari cikkekben, amelyek a mezőgaz­
dasági munka anyagául, valamint esz­
közéül szolgálnak, a vámok drágító ha­

tását vámrevizióval csökkenteni fogja, 
anélkül, tu gy ezzel a honi ipar vé­
delmének jogos szempontjai csorbát 
szenvednének A termékek értékesíté­
sének megkönnyítése, a gabona és ál­
latárak lehetséges feljavítása, a dolgo­
zó és fogyasztó népmilliók keresetének 
növelése és viszont megélhetésének ol­
csóbbá tétele, szóval a megélhetés ja­

vítása, a küzdő gazdák és iparosok 
sorsának jobhálétele : Íme ez a vezető 
gondolata a kormány gazdaságpolitiká­
jának Semmiféle gáncs, támadás és 
ellentállás nem fogja eltéríteni a kor­
mányt ennek az egyedül segítő népies 
gazdaságpolitikának az egyenes ul 
járói.

A törvényhatósági választások.
Hosszú bizonytalanság után végre tani mindenki vallásos meggyőződését 

megjelent a választási határnapot ki- | s ezzel összefüggően mellőzni a fele­
lűző rendelet. i kezeli kérdéseket.

Fontos eseménye lesz október 18-ika 
Baja város közéletének, mert e napon 
120 mandátumból 48-nak sorsa dől el.

Akik a város közterheit legnagyobb­
részt viselik, azok válogatják ki j 
maguk közül hivatott képviselőiket. A ; 
választás nem lesz könnyű, mert Baja ; 
városa gazdag értékes emberekben, j 
akik képzettségüknél, tudásuknál, I 
egyéni kiválóságuknál fogva joggal I 
tarthatnak számot arra, hogy bekerül­
jenek a törvényhatóságba, ám a kor- i 
iátolt létszám mégis határt szab a kü­
lönben jogos igényeknek.

Köztudomásu, hogy a választások 
és jelölések előkészítésére bizottság ' 
alakult, mely a kerületi kiküldöttekből j 
egyúttal, mint központi megbízottak­
ból áll.

Ez a bizottság tömöritette a város I 
független elemeit s igyekezett megái- 
lapítani azokat az elveket, melyek a ; 
város érdekeinek legjobban megfelel- j 
nek s amelyeket éppen e szempontból 
a jelöltek kiválasztásánál alapul veen­
dőknek tartottak.

Első és főszempont volt az orszá­
gos politika kizárása. A törvényható­
ság igazi rendeltetése a város önkor­
mányzása. A nehéz idők és rossz 
gazdasági viszonyok elég sok és su- j 
lyos feladatot raktak a törvényhatósá- ! 
gok vállára ; azoknak megfelelni ma- j 
gában véve is komoly feladat. A nap- j 
ról-napra tornyosuló szociális prob- , 
lémák tág teret nyújtanak az önkor- | 
mányzási tevékenységnek.

A másik elv volt: tiszteletben tar- I

Ez általános elvek leszegezése mel­
lett pontos statisztikai adatok alap­
ján százalékban állapította meg to­
vábbá a bizottság egyes foglalkozási 
ágak : iparosok, kereskedők, munkások, 
szahadpályánlevők és köztisztviselők 
arányát s igyekezett minden érdek- 
csoportnak megfelelően jelölteket jut­
tatni.

A munkássággal teljes a megegye­
zés. Öt munkás kerül be a törvény­
hatóságba, akik bizonyára a helyzet 
komolyságához mért tárgyilagossággal 
vesznek majd részt a törvényhaló. ági 
közös munkában.

A intéző bizottság nem kívánta be­
folyásolni senkinek politikai elveit fe­
lekezeti, vagy világnézeti meggyőződé­
sét, teljes lelkiismereti szabadságot 
biztosított mindenkinek; csupán egy­
ben kérfe a jelöllek szolidáritását, 
hogy a város érdekeinek szolgálatában 
emelkedjenek felül a párt és világné­
zeti szempontokon s ott egyesüljenek 
megértő közős munkára ; önzetlenül, 
egyedül az igazságot és a lakóság 
egyetemének érdekeit szolgálván.

Nem lehet a törvényhatósági bizott­
sági tagság egyéni érvényesülési tö­
rekvések ugró deszkája ; a városi 
polgárság és munkásság megnyugvás­
sal fogadja az intézőbizottság munká­
ját, mely biztosítja az önkormányzat 
törvényadia függetlenségét anélkül, 
hogy a minden áron való ellenkezés­
sel gátolni akarná a várospolitika ér­
vényesülését, ha az helyes mederben 
halad.

Halálküzdelem a kút fenekén.
Hogyan mentette meg egy iskolás fiú életét a hős tanító 

saját élete kockáztatásával ?
A vármegyei közigazgatási bizottság 

hétfői ülésén a tanfelügyelői jelentés­
nek volt egy része, amely különös ér­
deklődést keltett a bizottság tagjai kö­
zött. Rusztek Károly megyei tanfelü­
gyelő elmondotta azt az életmentést, 
amit Teleki István, a bácsalmás—ósző­
lői iskola tanítója vitt véghez a szó 
rideg értelmében halálmegvető bátor­
sággal október 3-ikán csütörtökön.

Az iskola udvarán van egy nyílott 
kút, amelynek a beton kávája alig 80 
cm magas. Ilyen kút nemcsak ebben 
az iskolában vaan, hanem igen sok 
iskolában, már pedig régebbi közigaz­
gatási üléseken is sürdette dr Don-

lioffer Szilárd vármegyei tisztifőorvos 
és Rusztek Károly kir. tanfelügyelő, 
hogy igen fontos volna, ha az iskolák 
udvarán lévő nyitott kutakat hamaro­
san befednék, mert igen könnyen meg­
történhet, hogy az iskola udvarán ját­
szadozó gyermekek beleesnek. Ez tör­
tént a bácsalmás-ószőlői iskolában is. 
A déli tanítási szünidő után a dél 
utáni előadásra három gyerek hama­
rább érkezett, akik pajkosan hancuroz- 
tak az iskola udvarán. A kút körül 
játszadoztak, szaladgáltak s közben 
történt, hogy az egyik 9 éves gyermek 
beleesett a kútba. A másik két kis is­
kolás gyerek rögtön felfogta a vesze­

delem nagyságát és segítségért kiálto­
zott. A kiabálást meghallotta Teleki 
István tanító, aki kifutott a lakásából 
- z udvarra Pillanat alatt átlátta a hely­
zetet, hogy nincs már idő a padlásról 
a létra lehozására, mert a fiú addig be- 
'efu1 ladhat a vízbe. Nem tépelódött so- 
■áig, hanem gondolkozás nélkül vetette 
nagát a kútba a már tejesen fuldokló 
s alámeiülő gyermek urán, akit elka­

pott a 2 m 10 cm mély vízben és 
fentartotta. A betongyűrűs kutban azon­
ban nem tudort seholsem megkapasz­
kodni. Segítségért kiáltott, mire a két 
iskolás fiú a szomszédokhoz futott, 
akik létrát hoztak s azt leeresztették a 
kútba. Ezalatt a tanító is elfáradt a 
viaskodáshan : a gyereket azonban nem 
merte elereszteni, mert egy-kettőre meg­
fulladt volna, mivel már úgyis tele 
volt vízzel és erőtlen volt Ekkor a ta­
nító hősies elszántsággal és hogy egy 
kis pihenőhöz jusson, leereszkedett a 
kút fenekére, a tüdejét teleszivta leve­
gővel, akis diákot pedig kinyújtott kar­
ral maga fölé emelte a vízből, úgy 
hogy nem került viz alá Így ment ez 
a borzalmas halálküzdelem hal-hét per­
cen át, anrig megérkeztek a szomszé­
dok a létrával s a majd felbukó, majd 
viz alá tűnő tanítót a gyermekkel 
együtt kimentették a halálveszedelmes 
helyzetből. Éppen a legjobb időben, 
de mindenesetre az utolsó percben ér­
kezett meg a segítség, mert ha még 
egy percig késlekednek, tanító és diák­
ja is ott vesznek a knt fenekén az 
életért folytatott rettentő tusában. A de­
rék, hős tanító a kölelességteljesitésé- 
nck és a bátor emberéletmentési kí­
sérletnek lett volna áldozata . . .

A tanyai lakosság, de főleg az élet­
nek megmentett gyermeknek szülei há­
lálkodva ünnepelték a derék tanítót, 
aki nemcsak betűvetésre tanítja a ta­
nyai gyermeknépséget, de ha a szük­
ség úgy hoz-za magával, méjf az éle­
tüket is megmenti.

Rusztek Károly tanfelügyelő javasla­
tára a közigazgatási bizottság Teleki 
István tanítónak valóban hősi magatar­
tásáért elismerését fejezte ki.

Bisztray-Balku Gyula lőispán:
— Ez az életmenlés mindenesetre 

van olyan dolog, hogy azon csak úgy 
egyszerűen átsiklani nem lehet. Kérem 
a tanfelügyelő urat, hogy az eset leí­
rásával juttassa el hozzám a tanító ne­
vét, hogy hősi viselkedéséért fel­
sőbb elismerés kieszközléséie terjesz- 
szem fel.

Minden valószínűség szerint az élet­
mentésért járó aranyéremre fogják elő­
terjeszteni Teleki István tanítói, a bátor 
életmentőt.

Ez az eset azonban szolgáljon oku­
lásul a vármegyei vezetőségnek arra 
nézve, hogy az iskolai kutak befedé­
sére vonatkozó közigazgatási bizott­
sági rendelkezés végrehajtását a leg­
szigorúbban vigye azonnal keresztül.

Tűrhetetlenek ezek a nyitott kutak 
az iskolák udvarán, amelyek — miként 
a jelen eset is mátatja — formálisan 
veszélyeztetik a kis diákok életét. Szinte 
érthetetlen, hogy az iskolák építésénél 
miként lehetett iyeti veszélyes kutakat 
csinálni a fedett kutak helyett.

SS; Porzol, Higosan, Tiilaníin, gyári áron
beszerezhetők szavatolt minőségben a bácsmegyel főraktárban a

Városi Drogériában, Baja. va.ösma«ymm,u.c.i Telefon 350.
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Ötmilliós sikkasztás 
gyanúja miatt letartóz­

tattak öt szabadkai 
vasúti alkalmazottat.
A szabadkai vasutigazgatóság né­

hány hét óta nagyobbszabásu panama 
ügyében folytat vizsgálatot A nyomo­
zás egyes adatok tisziozására még fo­
lyik, de annyit már sikerült megálla­
pítani, hogy a vasutigazgatáshoz tar­
tozó egyes vasúti alkalmazottak nagy­
arányú visszaéléseket követtek el. A 
szabadkai vasutigazgatóság egyik ügy­
osztályának vezetőjét már régebben 
figyelmeztették arra, hogy fordítson 
külön figyelmet a vinkovcii vasúti vo­
nal felügyelőinek működésére, akik 
közül többen visszaélnek a bizalom­
mal és hivatalos hatalmukkal. A sik­
kasztásokat és visszaéléseket állítólag . 
úgy követték el, hogy nemlétező neve­
ket Írtak be a fizetési lajstromba és 
ezek nevére hamis aláírások segítsé­
gével hónapokon keresztül felvették a 
fizetéseket.

A nyilvánosságra került nyomozati 
adatok szerint a legtöbb sikkasztást 
és szabálytalanságot a Belgrád Zág­
ráb közötti kettős sínpár építése al­
kalmával követték el. A lelkiismeret­
len tisztviselők, mintegy ötmillió di­
nárral károsították meg az államkincs­
tárt.

A vasutigazgatóság feljelentése alap­
ján öt vasúti alkalmazottat letartóztat­
tak. Még több letartóztatás várható.

Egy bajai képkiállitónak 
eltűnt 10.000 pengő értékű festménge.

Rejtélyes bűnügyben kezdett nyomoz­
ni tegnap, hétfőn délután a bajai 
államrendőrkapitányság bűnügyi osz­
tálya. A bűnügy Mészáros Ferenc kép­
kereskedő és tárlatrendező feljelenté­
sére indult meg. Mészáros Ferencnek 
most a Központi Szálloda éttermében 
áll nívós kiállítása, amely most szom­
baton, október 5-ikén nyílt meg. Mé­
száros előzőleg Mohácson rendezett ki­
állítást s az onnan viszamaradó anya­
got szállította Bajára. Október 2-ikán 
a MFTR mohácsi állomásán 8 csomagot 
adott fel. A szállító levélben is az áll, 
hogy nyolc csomagot adott fel. Bajára 
azonban csak hét csomag érkezett s 
a hajóállomás főnöksége igazolta, hogy 
csak hét csomagot adott ki.

A legfontosabb csomag, amelyben 
mintegy 40 db. értékes festmény volt 
keret nélkül becsomagolva, - nyom­
talanul eltűnt. Ez a csomag volt a leg­
nagyobb. A súlya szállító levél szerint 
33 kg-ot tett ki A favázra húzott 
vásznak között volt Deák Ébnernek 
kél igen értékes alkotása, több Iványi- 
Grünvald Béla kép, Kukán Géza né­
hány festménye stb. Az elveszett ké­
pek értéke hozzávetőlegesen 10.000 
pengőt tesz ki. Mészáros Ferenc több 
Ízben sürgetie a hajóállomáson a k - 
pék kiadását, de ott semmit sem tud-

Jelentés
a megye köz- és állategész­

ségügyéről.
Dr Donhoffer Szi'á d megyei tiszti 

főorvos a vármegye egészségügyi vi­
szonyairól ezeket jelenti:

— Az elmúlt évnegyedben a vár­
megye területén az egészségügyi álla­
pot jó volt Fertőző betegség járvá­
nyossá sehol sem volt s igy energi- 
kusabb beavatkozásra sehol sem volt 
szükség. Az egyes községek közkut- 
jainak vizsgálata most folyik s ha 
majd befejeződik, az eredményről be 
fogok számolni,

Rieger Gyula állategészségügyi főta­
nácsos a vármegye állategészségügyé­
ről ezeket jelentette:

— A vármegye állategészségügyi 
állapota általában kielégítő volt. Na­
gyobb vesztességet okozott Jánoshal 
mán a sertésorbánc, ahol a megye a 
szegénvsorsu lakosságnak 200 pengő­
vel segélyére sietett, hogy az orbánc 
ellen közismerten hatásos védőoltáso­
kat azok is igénybe vehessék. Az or- 
báncjárványt sikerült ekként szűk me­
derbe terelni. Említésre méltó az, hogy 
a vármegye területén, különösen a 
bácsalmási járás egyes községeiben az 
ebek veszettség ellenibelotását sokan 
vették igénybe. Ebben a védőoltásban 
a pásztorok kutyái részesültek, amely 
körülmény a legelő állatok biztonságát 
nagy mértékben előmozdítja. A veszett­
ség elleni védőoltások alkalmazása te­
rén kifejtett eszme terjesztéséért az 
alispán köszönetét nyilvánította a 
bácsalmási járás összes állatorvosai­
nak, akik az oltásokat is dijtalanu' 
eszközölték.

Mindenütt kapható! Termeli

Ore* Meg)

Tejszövetkezeti Központ
Budapest, Florthy Miklós-ut 119-121

tak mondani a nyolcadik eltűnt cso­
magról, hanem azt válaszolták a rek­
lamálásokra, hogy hátha csak hét cso­
mag volt s egy csomagot kétszer mér­
tek le. A huzavonára Mészáros avval 
felelt, hogy feljelentést tett a rendőr- 
ségen.

Egyébként ez ügyben hétfőn délután 
Regős Károly detektív leutazott Mo­
hácsra a károsult Mészáros Ferenccel 
s ott nyomoznak az eltűnt festmények 
után, amelyekről olyan fantasztikus hí­
rek is járnak, hogy a Dunába dobták 
s utóbb kifogták, mások szerint kiol­
dódott s úgy lopták el, amikor látták, 
hogy azok nem képkeretek, miként az 
a szállító levélen fel van tüntetve, ha­
nem értékes festmények.

Ma kérdést intéztünk Ulakity György 
állomásfőnökhöz ez ügyben, aki eze­
ket mondotta :

— A Mészáros Ferenc által rekla­
mált nyolcadik csomag, nem érkezett 
meg Bajára Kérdést intéztünk ez ügy­
ben a mohácsi állomáshoz s ott azt 
mondják, hogy a fél hét csomagot 
adott fel s valamennyit elküldötték. 
Tény ellenben az, hogy a szállítólevél 
nyolc feladott csomagról szól és a 33 
kg-os csomag hiányzik Az ügyben a 
hajós Társaság is folytatja a vizsgá­
latot.

Miért emelte fel a vármegye 
az útadó százalékot 50 százalékkal?

A alispáni jelentés kitért a közúti 
költségvetésre is, amelynek szükség­
lete ugyancsak emelkedést mutat. Az 
utakat ugyanis nemcsak ki kellett épí­
teni, de azokat fenn is kell tartani, 
mivel különben — az autóforgalom 
rohamos emelkedése folytán — né­
hány év múlva rosszabb lesz. a hely­
zet, mint volt a műutak megépítése 
előtt. Már pedig tudvalevő, hogy ez 
utak építésére oly tetemes kölcsönt 
kellett felvennie a megyének, hogy an­
nak törlesztése igénybe" veszi a köz­
úti alap összes jövedelmeinek majd­
nem a felét.

Így tehát az utak karbantartása és 
néhány nagy fontosságú útirány lega­
lább egy töredékének megépítése vé­
geit azt a javaslatot kellett a közgyű- 

j lés elé terjesztenie a vezetőségnek,
I hogy az útadó százaléka 15-re emel­

tessék.
Meg kell jegyeznem, hogy 1931-től 

kedve a helyzet valamelyes javulni fog, 
mivel akkorára az egyik rövidebb le­
járatú kölcsön ki lesz fizetve, ami le­
hetővé fogja fenni, hogy utak karban 
tartására a jelenleginél nagyobb ösz- 
szeget fordíthasson a megye.

más növények termelésének felkarolá­
sával és fokozásával mégis némileg | 
csökkenthető és a jövedelem igy biz- j 
tosabbá tehető.

Kapásnövényeink terméseredménye 
jó és a tengeri, burgonya, répa sze- | 
dése folyamatban van: áruk szintén 
alacsony. A vetési munkák megkez- | 
dődtek és a szárazság miatt lassan | 
haladnak. Az üszög elleni védekezésre 
— tekintettel az üszögös gabonák ] 
miatt felmerült panaszokra- a gazdák j 
ügyeimét ez utón is felhívom.

A kedvezőtlen száraz idő ellenére 
az állatállomány kitele.ősére elegendő j 
takarmány, szalma és tengeriszár áll : 
rendelkezésre.

Meg kell emlékeznem a nagybaracs- : 
kai állatdijazásról, amely azon vidék j 
szarvasmarha, ló és sertéstenyészetének ; 
szép fejlődését mutatja be; továbbá a ; 
jánoshalmai kiállításról, amely jános- 
halmai járás gazdáinak a gyümölcs 
és egyéb mezőgazdasági terményeknek 
termelésében elért igazán meglepő ha­
ladását szemléltette és bemutatta a 
vármegye legjobb bortermő vidékeinek 
bortermelését és a szépen fejlődő faj- 
baromfi tenyészetét.

Bács-Bodrog vármegye gyümölcs és 
bortermése jó közepes és a gyümölcs 
értékesíthető, míg a borok iránt kevés 
az érdeklődés.

A munkásviszonyok kielégitőek vol­
tak és a mezőgazdasági munkások 
legnagyobb része egész évben talált 
munkaalkalmat.

— Must küldemények kedvezmé­
nyes szállítása A Magyar Borkeres­
kedők Országos Egyesületének ezirányu 
akciójára az államvasutak igazgatósága 
intézkedett, hogy a kocsirakományként, 
valamint a darabáruként legalább 
2000 kg súlyban feladásra kerülő kü­
lön állomási kocsikba rakott mustkül­
deményeket vonalaikon gyors-, teher-, 
illetve vegyesvonatokkal továbbítsák.
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Beszámoló a mezőgazdasági helyzetről.
Nincs egyéb baj, csak az árak nagyon alacsonyak — A ga­
bonatermelés redukálását s ipari, gyógy és takarmány növé­

nyek termelését ajánlják a gazdáknak
A bácsbodrogvármegyei gazdasági 

felügyelőség a Duna—Tiszaközi 
Mezőgazdasági Kamarához küldött je­
lentésében ezeket mondja:

Mezőgazdasági helyzetünk, eltekintve 
az értékesítés nehézségeitől, nem ked­
vezőtlen. Gabonatermésünk ugv meny- 
nyiségben, mint minőségben jó, köze­
pes, csak az ára nagyon alacsony, 
aminek oka a többi államok versenyé­
nek a világpiaci áraknak, az általános 
hilelviszonyoknak és oly körülmények­
nek behatásában keresendő, amelyek 
szabályozása nem áll módunkban Az 
alacsony gabonaárak kívánatossá te­
szik, hogy a gazdák ipari és takar­
mánynövényeknek, mint kender, len,

repce, mák és egyéb bevált növények­
nek termelésével némileg redukálják 
a gabonatermelést és arra törekedjenek, 
hogy a kisebb területen műtrágya 
használatával fokozzák a termésered­
ményt és a gabona jövedelmezőségét, 
mert tapasztalatok bizonyítják, hogy a 
műtrágyára fordított költség arinak 
magas ára ellenére a nagyobb termés­
ben jól megtérül az esetben, ha a 
gazda megfelelő műtrágyát és kellő 
mennyiségben alkalmazott

A gabona és a tengeri egyoldalú 
termelésével gazdáink jövedelme e két 
nálunk legjobban bevált termény jöve­
delmezőségétől függ és ez a jövőben 
is igy lesz, de az evvel járó kockázat
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Pár nap múlva kapható lesz már

a „Béjé 301“ hálózati rádió!
Minőségben, árban vezttnek.
Összes üzemköltségek óránként mindösse 1 fillér. Nincs 
többé telepkimerülés, üzemzavar, sem lámpakiégés.
200 2000 ni. hállámhossz. Beálíitás csak egy precíz 
skálával. — Kérjen díjmentes bemutatót még ma!

BRUSZT JÓZSEF oki gépészmérnök,
elektrótechnikal és műszaki vállalatától

Olcsó a búza, olcsón kell 
termelni!

Legolcsóbb a PORZOL por­
pác, a gálicnál is olcsóbb I
Holdanként III kg. vetőmagot megtakaríthat, 
ha gátié helyett PORZOL porpácot használ 

és mégis

sűrűbb lesz. a vetése
Minthogy a Porzol-pácolás I holdra 1 pengő 
20 fillérbe kertit, a megtakarított 10 kg. 
vetőmag 2 pengő 40 fillér értékével szemben

ingyen pácol,
sőt holdanként I pengő 20 fillért külön 

megtakarít!
MAGYAR BÚZÁNAK MAGY AR PORPÁC! 

Legjobb a PORZOL
vetőmagtakaritás - többtermés — üszög­

mentesség
A Porzol és a Iligásán nedves csdvüzöszer 

eredeti gyári áron beszerezhető :

VÁROSI DROGÉRIA, BAJA
Vörösmarty M -u I. — Telefon: 350.

Di! rvány-
m|at°kat 

a lég­
iéiben, 
iszték-

jRSA

Porosz dió I. (Emma) koksz házhoz szállítva 
7*80 P Schon és Bajai, Haynald u.13. Telefon 26

s
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Magyar Általános Kőszénbányák r.-t.

Tatai tojásszén
(boulette.)

Próbálja meg előbb, azután rendeljen!

Jó, olcsó, gazdaságos. Teljesen pótolja a drága külföldi 
szenet. Salakmentesen elég, könnyen és tisztán kezelhető.

Aki tatai brikettel fűt, a saját és az ország 
érdekelt szolgaija. A latal brikett használatánál a 
tüzelés költségeiben kb. 30%-os megtakarítás érhető el.

Egyedelárusltó :

Vidor József és Fia
szénnagykereskedők bajai kirendeltsége

Szent István-tér 7. — Telefon : 266.

!

I

Dr. Vajda Gyula igazgató közjegyzőnél járt 
és a feleségét tette meg örökösévé,

- azalatt otthon meghalt a végrendeleti örökös. — Ma dél 
előtt Budapestre szállították a hirtelen elhunyt uriasszony

holttestét.

Szebb foqah // .
SARG ' V

KALO9ONT
Tekintet el arra, hogy a kiadott je­

gyek ellenére eme előadást nem néz­
hették végig az ottlevők, a vasárnap 
esti jegyet szívesen átcserélem egy 
más mozi elő dlőadásra akár a Corsó, 
akár az Uránia moziban.

Szilágyi György
az Uránia filmszínház 

és Corso mozi igazgatója.

Sakk hir. A Bajai Sakk-Kör 1929. 
évi okt. hó 12-ikén, szombaton este 6 
órakor — határozatképtelenség esetén 
fél 7 órakor — a Kör helyiségében 
választmányi illést tart, amelyre a 
választmány tagjait meghívja.

Jelentettük már, hogy tegnap dél- | 
előtt 9 órakor a női felsőkereskedelmi i 
iskola udvarán összeesett és szivliü- 
dés következtében hirtelen meghalt dr 
Vajda Gyula igazgatónak a felesége. 
Az elhunyt holttestét ma délelőtt vo­
nattal Budapestre szállították. Az el­
hunyt földi maradványait szállító 
gyászhintót kikisériék a vasúti állo­
másra az intézet tanárai s közelálló 
rsmerősei s jó barátai.

Érdekes, hogy milyen körülmények 
között hunyt el az egyébként egészsé­
ges uriasszony. Dr Vajda Gyula igaz­
gató vasárnap éjjel rosszul érezte ma­
gát s ezért elhatározta, hogy közjegy­

zőhöz megy, hogy minden eshető­
ségre készen végrendeletet csináltas­
son. Dr Vajda Gyula igazgató el is 
ment a közjegyzőhöz s úgy végren­
delkezett, hogy mindenét a feleségére 
hagyta. Ez alatt történt otthon a meg­
rendítő csapás. Amíg a férj közjegy­
zőnél járt és feleségét tette meg álta­
lános örököséül, az alatt otthon meg­
halt a végrendeleti öröww, akit a férje 
egészségesen hagyott otthon.

Dr Vajda Gyula igazgatóval és csa­
ládjával szemben mély részvét nyil­
vánul meg. Tanártársain kivíil is so­
kan keresték fel s fejezték ki előtte 
részvétüket.

Jó szüret Ígérkezik.
A gazdasági felügyelőség 

jelentése.
Bács-Bodrog vármegye közigazga­

tási bizottsága hétfőn délelőtt tartotta 
rendes havi ülését Bisz'tray-Balku 
Gyula főispán elnöklete alatt. Az ülé­
sen Kőrmendy Péter gazdasági főfel­
ügyelő a következő jelentést tárta a 
bizottság elé a mezőgazdasági hely­
zetről :

Az őszi munkálatok minden fennaka­
dás nélkül folynak. A vetési munkák, 
tekintettel a száraz időjárásra, lassan 
haladnak és kiadós esőre lenne szük­
ség. A termények betakarítása, a ku­
koricatörés, burgonya és répaszedés a 
gazdasági munkásokat munkaalkalom­
hoz juttatja.

A kapásoknak termése elég jó. Az 
állatállomány kileleltelésére a takar­
mány és szalmakészletek elegendőnek 
ígérkeznek.

A szüretet már megkezdték. A bor­
termés úgy mennyiségileg, mint minő­
ségileg jónak igérkeznik. Alma és 
körte termés jó volt, inig az őszi ba­
rack és dió termés nagyon rossz. A 
munkásviszonyok kielégitőek.

,,MÁK" és bauxit cement. 
Felsőgalai mész állandó raktára 

GRUNHUT és TÁRSA. 
Telefon 160.

Közönségemhez.
Vasárnap este a Corsó moziban kis­

méretű filmtUz volt.
Ezzel kapcsolatban kérnem kell a 

közönségemet, hogy bizalmát ne vonja 
meg tőlem, mert erre oka egyáltalá­
ban nem lehet.

Ugyanis a „Magyar Rapszódia“ 
film nagyon rossz állapotban érkezett, 
amely pergeté'e közben a gépész 
ügyetlensége miatt megakadt és így 
az meggyulladt.

Hogy minden ehhez hasonló leg­
kisebb tűzokozó körülményt a jövő­
ben teljesen kizárjak, holnap Buda­
pestről érkező mérnökök olyan uj 
gépszerkezetet szerelnek fel, amely 
teljesen kizárja még rövidzárlat esetén 
is a tűz lehetőségét.

Reá kell itt mutatnom arra is, hogy 
mindkét mozi gépház vasbetonból és 
vasból épült, úgy hogy félelemre, vagy 
nyugtalanságra még film égés esetén 
sincs ok, mert ki van zárva már a 
biztositó berendezésünk mellett is az, 
hogy komolyabb bajok keletkezzenek, 
mert a filmen kívül más gyúlékony 
tárgy, vagy épületrész egyáltalán 
nincsen a gépházban

Szives elnézést kérek, hogy egy ha­
nyag alkalmazottain ilyen kellemetlen­
ségei okozott, gondom van azonban 
reá, bogy a legrövidebb időn belül e 
térén is változás történjék.

Hírek.
------- m--------

— Október 6 a Tiirr István fiú 
felső kereskedelmi iskolában. A
fu felső kereskedelmi iskola október 
5-én az intézet udvarán zártkörű ke- 
gyeletes emlékünnepélyt tartott, amely­
nek műsora következő volt: 1. Papp 
Váry-Szabados: Hiszek egy . . . Elő­
adta az ifjúsági énekkar. 2 Illés Bálint: 
A legnagyobb gyásznap. Szavalta Stern 
Gyöigy IV évf. t. 3. Ünnepi beszéd. 
Irta és elmondotta Hrubiány Ernő IV. 
évf. t. 4. Nem, nem, soha!. Irta és 
szavalta Sólymos Tibor 111. évf. t. 5. 
Kölcsey-Eikel: Hymnus. Előadta az 
ifjúsági énekkar.

Horthy István lemondott a 
tiszántúli református egyházkerii- 
lef főgondnoki tisztéről Horthy 
István nyug lovassági tábornok, a 
kormányzó fivére, bácsborsódi s katy- 
mári földbirtokos, Bács-Bodrog vár­
megyének volt virilis, jelenleg pedig 
örökös bizottsági tagja, a tiszántúli re­
formátus egyházkerület főgondnoka 
erről a tisztségéről lemondott. Egy­
házi és politikai körökben a legkülön­
bözőbb kommentárokat fűzik ehhez, a 
kétségtelenül nagyjelentőségű lemon­
dáshoz. A református konvent a le­
mondást és annak okát még nem pub­
likálta. Beavatottak szerint a lemondás 
oka Balthazár Dezső dr püspöknek 
legutóbbi szereplése, a megismétlődő 
kultúrharc, amelyekkel a tiszántúli re­
formátus egyházkerület világi vezére 
és főgondnoka nem ért egyet.

— Kigyulladt a film a Corso- 
moziban. Vasárnap este a Corso mo­
ziban jelentéktelen filmtűz keletkezett 
az esti előadás alkalmával. A tüzet a 
véletlen idézte elő. A moziban a Ma­
gyar rapszódia cimü szenzációs filmet 
adták, amit már Baján és az ország­
ban is mindenfelé bemutattak. Ez a 
film a sok használattól már megron­
gált volt; előadás közben elszakadt 
és ez okozta a tüzet. A rendőrség 
megállapította, hogy szabálytalanság 
nem történt, hanem véletlen baleset­
ről van. A közönség nyugodtan fo­
gadta a kis inlermezzót, ami alig2—3 
percig tartott s utána azt szerette 
volna, ha tovább folytatják a műsort, 
de erre technikai okokból már nem 
kerülhetett sor.

Hívja fel telefonon a 389 számot.
Tűzifa rendelését azonnal 

szállítja DEUTSCH tűzifa és 
és széntelep. Teherpályaudvar

(volt Salapáthy-falelep )

Színház.

Ma, kedden este ismét Szökik az
asszony, operettujdonság megy e sze­
zonban utoljára Harczos Irén és Ká­
rolyi Vilmos bucsufelléptével.

Árva László király című Herczeg 
Ferenc irodalmi remeket technikai aka­
dályok miatt szerda estére tűzte ki az 
igazgatóság.

Csütörtökön este a Bolygó zsidó 
daljáték megy.

Rózsa Bö si búcsúja a színé­
szettől. Pénteken este a Bölcsődai 

i című vígjátékban búcsúzik a társulat 
kedvenc naivája. A bajai bttesuzás 
egyúttal a színészettől való végleges 
bucsuzás is, mert Rózsa Bözsi ehó fo­
lyamán a színháztól búcsút véve Pé­
csett tartja esküvőjét dr Fejér Jenő ka­
posvári orvossal.

Szombat vasárnap Zöldhelyi Anna 
primadonna búcsúzik az évad egyik 
legkedvesebb operettjében a Pista né­
niben.

Az utolsó előadás hétfőn este. 
lesz. Utolsó előadásul a Tengerre Ma­
gyar! című színmű kerül bemutatóra 
dr Grauaág Ármin átírásában.

Október hó 9 én, szerdán délután 6, este fél 9 órakor
Langelöff Zelma: Gösla Berling c. világhírű regénye nyomán

Erzsébet grófnő
Filmregény 12 fejezetben. Főszerepben: GRETA GARBÓ. 

Kisérő filmje:

CONFETTI
Káprázatos történet 8 felvonásban. Csodás kiállítása es a főszereplők 

Anette Benson és Jack Buchmann játéka mindenkit magával ragad.
— Híradó. —

— Munkásjutalmazás Baja város i
törvényhatóságának mezőgazgasági bi­
zottsága vasárnap 1 délelőtt 0 órakor 1
tartott ülésében adta át Kiss Péter 
vincellérnek a földmivelési miniszter ,
száz pengős jutalmát és a szépen ke- ,
rctezett díszoklevelet, melyet maga a .
földmivelési miniszter irt alá. Kiss Pé­
ter 25 éve munkása Bajai Péter örö­
kös törvényhatósági bizottsági tagnak. 
Becsületes munkájával kiérdemelte 
nemcsak kenyéradó gazdájának bizal­
mát és szeretetét, de embertársai tisz­
teletét is. Osztózik örömében a felesége 
is, aki hűségesen segitetl neki meg­
osztani az élet terheit. A bizottság ne­
vében dr Knézy Lehel elnök szólt a 
jutalmazotthoz, majd a város nevében 
dr Reiser Péter gazdasági tanácsnok 
buzdította Kiss Pétert és nejét, hogy a 
fiatalságot is a maguk szellemében 
neveljék a haza javára.
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tégla Legnagyobb része
flasztertéglának használható.

fakereskedésében.

Kerékpároknál árleszállítás.
Legjobb varrógépek teljes jótállás mellett

_ .. _____ _ Remington írógépe k.
Fegyver, lőszer, ÍÓporárusitás. Fránkel és Horváth-nál baja,Budapesti uns

ETERNIT
anyageladásiés
tetőfedési 
vállalat. 

Telefon : 290.

FAL^ ?so
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r
I ^~ A „ fi**»nit" VEDSZOVAL JELÖLT PALA ÉS CSŐ VALÓDI.
! rTPawfrMÜVEKWAmMEK»-AJOS.BUDAPEST,ANDRASSY-UT35.-CYARtNYERGiSUjrAlU.

Lerakatok:

DELV Géza
fatelepein.

Telefon : 105.
1 FTFRWITMOVgK ---------------

ETERNIT UDVAR BAJA, 

BUDAPE STI-UT

Megjelent az uj

250-es RUCH
motorkerékpár!

FI ŐNYEI • Három sebességes blokkmotor. Belső lendkerék. Csekély üzemköltség, 
100 'km-re 1 pengő 80 fül. Szabadalmazott expanziós kuplung.

Kezelése és vezetése 10 perc alatt elsajátítható. Ára 1200 pengő
Bővebb felvilágosítással és részletes ismertetővel szolgál a körzet képviselet

BOHNER és TÁRSAI, BAJA
Erzsébet királyné u 6. Telefon : 256.

Szőrme és szticsáru
dús választékban.

Szőrmebundák
a legújabb divat szerint, a legmegbízha­

tóbbak, a legolcsóbb napi árakon

javítások és átalakítások szakszerűen

HOLCZER-szücs Erzsébet királyné 
utca 24 sz. alatt.

uhu
mulató
Erzsébet királyné u 27

Ma t-s naponta szenzációs 
u j ni ü s o r.

P A T A K S tánctrió. 
SCHRATT KATÓ DICK ELZA 

elóadónő. táncosnő.
Ui UHU GÖRLÖK Uj

RADNA1 MACA SZABÓ JOZSA 
táncosnők.

JAULUSZ MORINI uj műsorral. 
A műsor után az úri közönség 
táncol. — Kezdete 10 órakor. 
Záróra reggel 6-kor. — Szabad 
bemenet. — Éjjel 2-től bableves. 
LORENCZJ. JAULUSZ MORINI

tulajdonos. igazgatói

KALOR”

Elveszett egy világos drapp

szövet Öv
Becsületes megtalálója hozza be 

a szerkesztőségbe.

Esővíz medencék elkészítését 
legolcsóbban vállalja 

GRÜNHUT és TÁRSA 
Telefon 160.

Kossuth L u 13. sz

á z
(dr. Halász-féle) szabad kézből

eladó.

a kályhák királya
előnyösen
beszerezhető

UTRY-nál
Erzsébet kir-né u. 38 Tel. 280.

Stukatur- és alabastrom-

gipsz gyári áron.
MÁK mésztelep.
Mátyás kir. tér 10. Telefon 356.

Könnyű, törhetet­
len, viharálló, fagy, 
viz és tüzmentcs 

a valódi

Hatschek-féle
Eternit»

Javitásmentcs az 
ETERNIT háztető.

Kapható:
Goldschmidt Lajos

utóda,

Zádor Oszkár
épületfa és építkezési 

anyagok telepén.

Baja,

Sugovica part.

Salétrommentes tégla legolcsóbb árban kapható.
Nv,,n'atoit a Corvm-nyomda gvorasajtóján tiaian.
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